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Instrukcja dla ucznia

Zestaw konkursowy zawiera 14 zadan.

. Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy zestaw zadan

jest kompletny.

Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;.
Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

Obliczenia zapisane w brudnopisie nie beda oceniane.
Rozwigzania zapisuj diugopisem lub pidrem.
Rozwiazania zapisane otéwkiem nie beda oceniane.

W nawiasach obok numeréw zadan podano liczbe
punktéw mozliwych do uzyskania za dane zadanie.
Nie uzywaj kalkulatora.

Nie uzywaj korektora.

Pracuj samodzielnie.

POWODZENIA!

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
mozliwych

do uzyskania: 40.
Do nastepnego
etapu przejdziesz,
gdy uzyskasz co
najmniej 32 punkty.
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W zadaniach 1 — 3 otocz kotkiem jedngq litere oznaczajgcq poprawng odpowied?.
Zadanie 1. (1p.)

W trojkacie ABC wykreslono wysokos¢ BD o dlugosci 9 cm. W ten sposob powstaly dwa
trojkaty rownoramienne. Pole trdjkata ABC jest rowne
A. 40,5 cm? B. 4,05 dm’ C. 0,081 dm? D. 81 cm?

Zadanie 2. (1 p.)

Jeden bok prostokata jest o 8 cm dtuzszy od drugiego. Kwadrat ma obwod rowny obwodowi
tego prostokata. Bok kwadratu jest dtuzszy od krotszego boku prostokata o
A.8cm B.4cm C.2cm D. nie mozna obliczy¢ z powodu braku danych

Zadanie 3. (1 p.)

Ania miata 2 monety dwuzlotowe, 3 ztotowki, 3 pigecdziesigciogroszowki,
3 dwudziestogroszoéwki 1 9 dziesigciogroszowek. Jaki procent pienigdzy Ani stanowi kwota
w dwuztotoéwkach?

A 5% B.10 % C.25% D.40 %

W zadaniach 4 — 8 uzupelnij zdania, wpisujgc w wykropkowane miejsca jedng liczbe
zgodnie z podanymi informacjami.

Zadanie 4. (4 p.)

25 % uczestnikow wycieczki stanowili mezczyZni, 3 wszystkich uczestnikow stanowity

kobiety. Liczba dzieci byla wigksza od 13. W autokarze moglo jecha¢ maksymalnie 52
turystow. Liczba mezczyzn byta o 4 mniejsza od liczby kobiet. Na wycieczke pojechalo .....
mezcezyzn, ..... kobieti ....... dzieci. Liczba wolnych miejsc w autokarze byta réwna ....... .

Zadanie 5. (1p.)

Kasia napisata liczb¢ dwucyfrowa taka, ze cyfra jednosci byta o 4 mniejsza od cyfry
dziesigtek. Obok napisata liczbg powstata z przestawienia cyfr w pierwszej liczbie. Suma tych
liczb jest rowna 110. R6znica miedzy wigkszg z tych liczb a mniejszg jest rowna ......... .

Zadanie 6. (4 p.)

llona wyjechata rowerem o godzinie 9:16. Na miejsce dotarta o 16:46. W trakcie podrozy
odpoczywala trzykrotnie po 20 minut. Przejechala w sumie 97,5 km. Od chwili wyjazdu do
zakonczenia podrozy minglo .......... godz. Ilona jechata rowerem ze stala predkoscia, ktora
bytaréwna ............. km/h. Gdyby trasa byta o 5 km dluzsza, to przy tej samej predkosci

I bez dodatkowych odpoczynkow podroz Ilony trwataby o ....... minut dluzej.

Gdyby Ilona jechata o 1,3 godz. dluzej, to przejechataby .......... km.



Zadanie 7. (1p.)

W pewnym rombie roéznica miar katow utworzonych przez jego przekatne z jednym z bokow
wynosi 27°. Kat rozwarty tego rombu jest o ............. wiekszy od kata ostrego.

Zadanie 8. (1 p.)

Liczba wszystkich krawedzi pewnego graniastostupa jest o 12 wigksza od liczby jego
wierzchotkow. Ten graniastostupma ............ wszystkich §cian.

Zadanie 9. (5p.)

Pole powierzchni graniastostupa, ktorego podstawg jest trojkat prostokatny o
przyprostokatnych 6 cm i 8 cm jest o 192 cm? mniejsze od pola powierzchni
prostopadtoscianu o podstawie prostokata o wymiarach 6 cm i 8§ cm. Oba graniastostupy maja
te samg wysokos¢. Oblicz objetos¢ prostopadtoscianu.




Zadanie 10. (5p.)

Podstawg prostopadioscianu jest prostokat o bokach dtugosci 5 cm i 12 cm. Przekatna
prostopadtoscianu ma dlugosé¢ 20 cm. Oblicz wysoko$¢ tego prostopadtoscianu. Wykonaj
rysunek, zaznacz wszystkie elementy konieczne do rozwigzania zadania. Wynik podaj

z doktadnos$ciag do 1 cm.




Zadanie 11. (6 p.)

W trapezie rownoramiennym ABCD o podstawach |AB| =12 cm i1 |CD| = 6 cm wykres$lono
przekatne. Punkt yrzecif;cia przekatnych oznaczono litera K. Suma po6l trojkatéw ABK i CKD
jest rowna 30 cm®. Odlegtos¢ punktu K od prostej AB jest 2 razy wigksza od odlegtosci tego
punktu od prostej DC. Wykonaj rysunek pomocniczy i oblicz obwadd trapezu ABCD.




Zadanie 12. (4 p.)

Ania zbiera znaczki. Jednag piata kolekcji stanowig znaczki angielskie, jedng siodma reszty
znaczki niemieckie. Pozostate znaczki sg polskie. Oblicz, ile razy wigcej znaczkdéw polskich
niz niemieckich ma Ania.

Zadanie nalezy rozwigzaé nie przyjmujgc konkretnej liczby znaczkow.




Zadanie 13. (2 p.)
Od kwadratu réznicy liczb 15 i (-3) odjeto iloraz wigkszej liczby przez mniejszq.
Zapisz powyzsze wyrazenie 1 oblicz jego wartosc.

Zadanie 14. (4 p.)
Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan, wpisujgc w wykropkowane miejsce P, jesli zdanie jest
prawdziwe lub F, gdy zdanie jest nieprawdziwe.

a) Liczba O jest dzielnikiem kazdej liczby.
b) Liczbal jestliczbg pierwsza.
c) Jezeli warto$¢ bezwzgledna liczby x jest rOwna warto$ci bezwzgledne;j

liczby y, to liczby X i y sg rowne lub x i y sg liczbami przeciwnymi. ...
d) Potproste dzielace katy przylegle na potowy sa prostopadte. ...



BRUDNOPIS




